ЗАГЛАВИЕ НА ДОКЛАДА
ИМЕ И ФАМИЛИЯ НА АВТОРА
организация (фирма), катедра (позиция), адрес на автора
Резюме
Резюмето се помества тук. Резюмето се помества тук. Резюмето се помества тук. Резюмето се помества тук. Резюмето се помества тук. Резюмето се помества тук. Резюмето се помества тук. Резюмето се помества тук. Резюмето се помества тук. Резюмето се помества тук. Резюмето се помества тук. Резюмето се помества тук. Резюмето се помества тук. Резюмето се помества тук.
Ключови думи: посочете 4-5 ключови думи на доклада.  

1. Въведение
Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. Основен текст на доклада.
2. Втора точка
Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. Основен текст на доклада.
2.1. Подточки на изложението
Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. Основен текст на доклада. 
3. Трета точка
4. Заключение
Използвана литература:
Литературните източници се изписват в шрифт 10 pt. В текста литературните източници се цитират в HBR стил. 

Примерен стил на оформяне на литературните източници:
Статия:

Shu, Z. (1999) Dispersed Networked Manufacturing, Chinese Mechanical Industry Publisher, Beijing.

Доклад:

Thothathry, V. (2000) Global manufacturing trends and issues in product transfers, Proceedings of the 5th ICCIM, Gintic, Singapore, pp. 52-67.
Книга:
Haag, S., Cummings, M. and Dawkins, J. (1998) Management Information Systems for the Information Age, McGraw-Hill.
Броят на точките в изложението на доклада зависи от темата и авторовата позиция. Единствено задължителни са „Въведение“ и „Заключение“.
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