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OЙРОШПЕД АД е първото българско дружество за спедиция и логистика, създадено след 1990 год. Групата развива дейности свързани с международен автомобилен транспорт, складова логистика,, въздушен и морски транспорт и спедиция, митническо обслужване и складиране, куриерски услуги и вътрешен транспорт, информационни технологии (софтуерни и хардуерни решения за логистиката).

В Ойрошпед уважаваме взаимната коректност и лоялност в отношенията. Водени от принципа за адаптивност и гъвкавост, можем да намерим подходяща за Вас възможност за професионална реализация в нашата компания.
Ако сте мотивирани и отговорни, искате да съчетаете обучението си със стаж в сериозна фирма, то Вие сте добре дошъл в нашият екип.

Работно време – 8ч., с опция за допълнително договаряне за гъвкаво работно време,обвързано с ангажиментите в Университета.
Продължителност: 45 дни

Отговорности и задължения: 
- подпомагане на процесите по морска спедиция и транспорт, митнически процеси, вътрешен транспорт, интермодален транспорт, складова логистика;
- административни задачи;
- обучение на ротационен принцип.

Кандидатите трябва да отговарят на следните изисквания:
- подходящо образование или специалност;
- добро владеене на език;
- добра компютърна грамотност; 
- мотивация за обучение;
- интерес и желание за работа в сферата на спедиция, логистика и транспорт.


Начин на кандидатстване: CV и описана лична мотивация за стаж в Ойрошпед.
jobs@eurosped.bg
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