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Катедра „Счетоводна отчетност” 

Катедра „Счетоводна отчетност” разшири обхвата на предлаганите образователни услуги чрез Центъра за професионално обучение (ЦПО).  Центърът е създаден по инициатива на ръководството на Икономически университет - Варна, с подкрепата на Академичния съвет и ръководството на катедра „Счетоводна отчетност”. Обучението на учители, директори и други педагогически специалисти се осъществява съгласно изискванията на НАРЕДБА 12 от 1 Септември 2016 г. за статута и професионалното развитие на учителите, директорите и другите педагогически специалисти. 
Курсовете, които катедра „Счетоводна отчетност” предлага, целят да повишат квалификацията, професионалните знания и умения на учителите, директорите и други педагогически специалисти в областта на счетоводството, анализа и одита. Тематиката на обученията обхваща методиката на преподаване на съвременните и актуални новости и изменения в счетоводството, анализа и одита. 
Първият курс, с който катедра „Счетоводна отчетност” ще дебютира, е за 16 часа – 1 кредит /от 13.09.2018 г. до 14.09.2018 г./ и е на тема: 
„Специфични счетоводни процедури, свързани с провизиране на задълженията и обезценка на нетекущи активи”
Съгласно изискванията на Наредба № 12, присъствените задължителни 8 часа са предвидени за 14.09.2018 г. 
Цената на целия курс е 180 лв. за един участник. 
Цената включва:
1. Удостоверение за проведен квалификационен курс, съгласно изискванията на Наредба № 12. 
2. Лекционен курс от преподаватели при Икономически университет – Варна. 
3. Онлайн консултации с преподавателя, водещ квалификационния курс от Икономически университет – Варна, чрез платформата Moodle по време на неприсъствените часове.   
4. Учебни материали от издателство “Наука и икономика” на Икономически университет – Варна. 
5. Кафе паузи.
6. Обяд в Залата за хранене на Икономически университет – Варна. 
Цената не включва: 
1. Нощувки. 
2. Транспортни разходи. 
За записване, желаещите лица следва да попълнят Заявка за участие, която да се изпрати на имейл: lifelonglearning@ue-varna.bg. 
Таксата се заплаща по банкова сметка на ИУ – Варна: 
ДСК ЕАД
IBAN: BG 73 STSA 93003129276200
BIC: STSABGSF
В платежното нареждане се вписват трите имена, а като основание се посочва: Такса за квалификационен курс при ЦПО и датата на провеждане на курса. 
Лице за контакти: гл.ас.д-р Пламена Недялкова, 
Тел: 0882 164 509 
Имейл: lifelonglearning@ue-varna.bg  
